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COMUNEDIPALERMO
YIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 0111212016

L'anno duemilasedici il giorno uno del mese di dicembre, giusta convocazione del

Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n. 1889618 S. 02 C. 16 del 25111/2016)' si

è riunìto in seduta ordìnada presso l'aula Consiliare "Libero Grassi" della VllÌ
Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, ì1 Consiglio Circoscrizionale per procedere alla

trattazione degli argomenti iscritti all' O d G.

Alle ore 11.15 il President€ invita i1 Segr€tario dott.ssa Caterina Maltese a chiamare

I'appello al termine del quale risulta presento solo lo stessol pertanto, constatata la

mancanza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un'ora.

Alte ore 12,33 i1 Presidente invita i1 Segretario dott.ssa Caterina Maltese a chiamare

l'appello al lermine del quale, ol|re allo stesso, sono presenti i seguenti n.8 Consiglieri:
Alesi, Cassataro, Di Matteo, Di Napoli, Gentile, Giglio, Governale, Siragusa
(presenti n.9); pertanto, costatata 1a presenza del numero legale. dichiara aperta la

seduta.
Alle ore 12.35 entra in aula il Consigliere Macchiarella (presenti n. 10)'

Il Presidente inizia i lavod con Ìa trattaziore del punto n. I all'O.d G. avente ad oggetto

"Comunicazìoni del Presidente"l pertanto comunica che:

.- sono peNenute n. 2 nole, delte quali dà lettura' relative alle postazioni decentrate e ai

rispettivi orari di apertura e chiusura al pubblico in occasione del prossimo referendum;

comunica che i suddetii orari sono già consuttabili sul sito web ufficiale del Comune e

invita comunque i Consiglieri a darne diffusìone;
- che è peryenuta una nota, della quale dà lettura integrale, relativa alla dapertura al

tralîco veicolare delle aree pedonali per il giomo 4 dicembre prossimo;
- che è peNenuta una nota di riscontro relativa alla nozione a firma deÌ Cons. Longo
avente per oggetto "Richiesta di fomitura di bidoni carrellati per la raccolta diflerenziata

porta a poÍa anche nei c.d. mini-condomini";
I che è pervenuto un avviso relativo alla regolamentazione della pedonalizzazione delìa

via Ruggero Settimo e di alcune vie limitrofe per il prossimo periodo natalizio; quindi,

veriîicato che non vi sono richieste d'intervento. dichiara chiusa la trattazione del punto

n. l.
Alle ore 12.38, durante le comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere
Longo (presenti n. 11).

" Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Matt€o'
Macchiarella e Longo.
Alle ore 12.47 entra in aula il Consigliere Randisi (presenti n. 12).

Il Presidente prosegue con i lavori d'aula aprendo la trattazione del punto n. 2
all'O.d.G. avente per oggelto "Approvazione verbali": pertanto sottopone all'attenzione
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de1 Consiglio il verbale relativo alla seduta del giomo 17111/2016 dandone Ìettum

integrale.
Alle ore 12.52 entra in aula il consigliere orlando (presenti n. 13) e alle ore 12.53

entra il Consigliere Re (presenti n. 14).

Il Presidente,"verificato che non vi sono richieste d'inteNento relalive al verbale in

discussione, pone lo stesso in votazione per alzata di mano;

Presenti n. 14

Votanti n. 14

Votano SI n. 14

Votano No nessuno

Astenuti nessuno
Il verbale è approvato all' unanimità dei presenti

ii p""tia*t", i"ttiti i Capigruppo' propone il prelievo del punto.n 12 all'O d G avente

oi oss"tto Question rimà'l qùinai, veìificalo che non vi sono interventi né favorevoli

"i .inì"., 
"ri. 

o-oosta di preìier o, pone la stessa jn votazione per alzata di mano:

Pr€senti n. 14

Votanti n. 14

Votano SI n. 14

Votano No nessuno
Astenuti nessuno
Il prelievo è approvato all' unanimità dei presenti'

Il i'resiaente aicniara aperta Ìa trattazione del punto prelevato'

il Consigliere Longo, ihiesta e ottenula Ia parola, dichiara di presenlare' illustrandole

t,r*"-.i", n. 3 ót. aventi rispetti\ amente ad oggetto : 'Richiesta d'ispezione e

O.iar-lnurion" relativa a un tombino che scarica su pubblico marciapiede in Palermo,

via N. Cacciatore (altezza civico 25)", "Richiesta demttizzazione .e 
dtsinfeqtrzione vir

Uontatbo,' e ,,Aftuazione mozione reiativa al ripústino paYimentazione area pedonale in

via Lo Jacono (antistante SMS Gentili)"'
fi p.""ia.nt" ipecifica che la RAP redige e rispetta un calendario annuale relativo alla

disinfestazione nei vari. quartieri della Città che non prevede ìnterventi nel pedodo

autunnale e in quello invemale: pertanto chiede al Consigliere Longo se è proprio

intendimento richiedere la di'inie'tiu ione'

lì Consigliere Longo conferma la propria richie'la'

al" o."if.Of if Cónsigliere Di Matteo esce dall'aula (presenti n' 13)'

ii'ò""trgir", * propista del Presidente' sostituisce lo scrutatore Consigliere Di

Matteo con il Consigliere Governale'
iióontigli"t" Di N"apoli, chiesta e ottenuta 1a parola' dichiara di presentare una nota

avente aJoggetto "Richìesta copeÍura buca marciapiede via Goethe 25"

it ilr""ia""i! comunica, in meiito arl una precedente dchiesta del Consigliere Longo'

.t.r. è rt"to deliberato dalla Giunta il regolamenlo per f individuazìone delle attività

commerciali aventi diritto ad un contdbuto in quanto ricadenti in aree interesrate dai

cantied stradali e che lo stesso seg[irà I'iter previsto dalle leggì e dai regolamenti'

Alle ore 13.08 entra in aula il Consigliere Dones (presenti n' l4)'
I1 Consigliere Dones, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di presentare una nota avente

"a "g-r.ì?" 
; ptiltl" stiaordinaria delle aiuolè in viale Campania e vie limitrofe ìn seguìto

al mercato rionale".



Il Presidente. vedficato che non vi sono uÌteriori richieste d'intervento. dichiara chiusa
la traîtazione del punto e, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. ll
all'O.d.G. avente ad oggetto << Rìchiesta parere. ai sensì dell'art,9, comma 5, del
Regolamento per il decentramento su proposta di Deliberazione d'inizìativa consiliare
avenle ad oggetto "Modifica Regolamento Asili Nido">> visto I'interesse che riveste
i'argomento; quindi. verificato che non vi sono interventi né lavorevoli né contrari alla
proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano:
Presenti n. 14
Yotanti n. 14

Yotano SI n. 14

Votano No nessuno
Astenuti nessuno
il prelievo è approvato all'unanirnità dei pres€nti.
Alle ore 13.16 iì Consigliere Cassataro esce dall'aula (presenti n. 13)

I1 Presidente, avendo appreso che non è ancora pervenuto il parere tecnico del Dirigente
apposto su1la delibera, sospende la trattazione del Regolamento fino all'espressione del

suddetto parere.

Alle ore 13.23 escono dall'aula i Consiglieri Randisi, Macchiarella, Gentile e Giglio
(presenti n. 9).
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere
Nlacchiarella con il Consigliere Siragusa.
Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone iì prelievo del punto n. 13 all'O.d.G. avente

ad oggetto "Atti ispettivi"; quindi. verificato che non vi sono interventi né favorevoli né

contrari alla proposta, pone 1a stessa in votazione per alzala di mano:

Presenti n. 9

Yotanti n. 9
Yotano SI n, 9
Votano No nessuno
Astenuti nessuno
il prelievo è approvato all' unanimità dei presenti.
Il Presidente propone, quindi. il prelievo della mozione di cui al punto n. 5 a flrma del
Consigliere Longo e avelte ad oggetto "Richiesta collocazione cestini getta-carte in
Palermo piazza San Francesco dì Paola" viste le precade condizioni igieniche in cui
versa la succitata piazza; pertanto, verificato che non vi sono richieste d'iotervento né

favorevoli né contrarie alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano:

Presenti n. 9
Votanti n. 9
Votano SI n. 9
Votano No nessuno
Astenuti nessuno
il prelievo della mozione di cui al punto n. 5 è approyato all'unanimità dei pres€nti.
Il Presidente invita il Consigliere Longo, in qualità di fìrmatario della mozione. a

illustrare la stessa.

11 Consigliere Longo specifica che la vìlletta sita nella piazza indicata è già dotata di
panchine e di alberature di pregio quali i îicus mentre mancano i cestini getta-cafie;
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pertanto ne chiede Ia collocazione considerata la recente tbrnitura deglì stessi di cui
dispone la RAP.
11 Presidente infbrma che sono stati collocati alcuni cestini getta-carte limitatamente
all'area intomo allo spazio verde di piazza San Francesco di Paola mentre all'iltemo
della viÌletta non è stato possibile intervenire per un problema di competenze relativo
allo svuotamento degli stessi; infatti non risulterebbe essere di pertinenza de1la RAP ma
del Settore Verde c Vivibilità Urbana o, in subordine, della Re.se.t; auspica che il
suddetto conflitto di competenze venga risolto anche tramite una delibera di
Circoscrizione visto che lui stesso ha già inoltrato una richiesta in tal senso; infine,
verificato che non vi sono richìeste d'intervento dichiara chiusa la discussione gencrale e

pone in votazione, per alzata di mano, la mozione di cui a1 punto n. 5 degli Atti ispettivi;
Presenti n. 9
Votanti n. 9
Votano SI n. 9
Votano No nessuno
Astenuti nessuno
la mozione di cui al punto n,5 è approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore 13,37 il Consigliere Re esce dall'aula (presenti n.8).
ll Presidente chiede la veritìca del numero legale; pertanto alle ore 13.38 invita il
Segretario dott.ssa Maltese a chiamare I'appello al termine del quale, oltre lo stesso,

sono presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Alesi, Dones, Governale, Longo, Orlando e

Siragusa (presenti n.7); pertanto, constatato il venir meno del numero legale, alle ore
13.39 dichiara la chiusura della seduta e il rinvio della stessa al giomo successivo senza
ulterìore awiso di convocazione come prevìsto dal vigenfe Regolamento quadro per il
furzionamento dei Consigli Circoscrizionali,

Il Presidente
rMatgo-{ryqàl,\Sra


